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                               La prédication du rosaire


I/ Les mystères glorieux :

1 / La résurrection de notre Seigneur Jésus Christ :
Aujourd’hui, on commence le chemin vers la semaine sainte et vers pâques par la fin, c’est-à-dire de la résurrection de la mort, car sans la résurrection du Seigneur notre Foi est vaine (1 Co 15, 14). Ainsi on peut dire que la clé pour bien comprendre et méditer l’œuvre de la rédemption du Christ est la résurrection. Mais qu’est-ce que ça veut dire résurrection ? La résurrection est le passage de la mort à la Vie, de l’inconscience à la conscience, de l’absence à la présence. Le but du Carême est d’actualiser la résurrection du Christ dans nos vies. Cette actualisation /représentation (il faut comprendre la représentation dans le sens de rendre présent) passe tout d’abord par l’enlèvement de la pierre de nos tombeaux. « Jésus dit : Enlevez la pierre ! » ( Jean 11, 39 ). Cette pierre a trois dimensions. Elles sont les trois vices de notre temps qui empêchent la lumière de la résurrection d’entrer dans nos vies : L’Ego, la conception matérialiste du monde, le rationalisme et/ou le sentimentalisme. L’Ego gonflé d’orgueil, du narcissisme et de mépris des autres qui les juge inférieurs par rapport à lui. Cet Ego gonflé empêche la lumière divine de la résurrection du Christ d’entrer dans le cœur de l’être humain : Car l’orgueil c’est ce retournement sur soi. Il est l’emprisonnement dans la carapace des flatteries narcissiques. L’orgueilleux tisse ses liens avec les autres sur deux principes ou deux modalités : 1/ Le plaisir : il n’aime pas les autres par ce qu’ils sont des autres : il les aime car ils lui procurent du plaisir : matériel, sexuel, sentimental …etc. 2/ La domination : c’est le résultat de la sensation intérieure de la supériorité : l’orgueilleux cherche toujours à dominer les autres afin de combler cette sensation de supériorité. Quand il trouve de la résistance de la part des autres, il tombe dans la colère.  C’est pourquoi l’orgueilleux risque toujours d’être frustré car la résistance des autres ne lui permet pas de combler son désir de supériorité. Il vit dans un monde imaginaire qui veut l’imposer sur le monde réel. Et puisque le réel c’est celui qui résiste, l’orgueilleux est condamné à la frustration, la colère et surtout la mort spirituelle accompagnée d’une sensation profonde de vide incomblable.
Si on veut entrer dans une démarche spirituelle qui nous introduit à une résurrection spirituelle, nous devant enlever la pierre de l’Ego. Il est temps avant d’arriver à la semaine sainte de voir clairement et vérifier sur quel principe nous avons fondé nos relations avec les autres, quels sont nos liens d’attachements aux autres et à nous même ?
Seigneur, aide nous à enlever la pierre qui nous sépare de toi. Toi qui es notre Vie, notre bonheur et notre résurrection. Amen


2/ L’Ascension du notre Seigneur Jésus Christ : 
Quand on enlève la pierre de l’orgueil et de l’Ego gonflé, Le tombeau invisible de notre âme devient ouvert et la lumière de la résurrection divine entre au profondeur de notre existence. Mais attention ! ce n’est pas la fin de notre histoire ce n’est que le début. L’ascension du notre Seigneur n’est pas une absence ou Jésus quitte le monde pour laisser ses amis seuls en regardant le ciel.  L’ascension c’est cette libération spirituelle où Jésus ouvre pour nous la route spirituelle vers le ciel et delà il nous envoie son Esprit afin que tout homme par le nom de Jésus et par son Esprit peut accéder au Ciel et atteindre la Sainteté. Quand on enlève la pierre de l’Ego gonflé d’orgueil, la foi en Jésus Christ nous permet d’entrer dans un cheminement de libération qui nous prépare à l’ascension spirituelle.
Dieu petit à petit, en utilisant sa pédagogie divine, commence à nous faire sortir de notre conception matérialiste du monde qui trouve sa forteresse et son refuge dans l’Ego et l’orgueil. Une de ces conceptions matérialistes du monde qui caractérisent notre ère aujourd’hui est la consommation : Il faut acheter !, il faut consommer !, il faut goûter de tous les plats même si nous n’avons pas faim ! 
La consommation nous accable existentiellement. Sa logique se résume de nous laisser concentrer sur nous-mêmes et sur la satisfaction immanente de nos désirs, ce n’est pas l’utilité qui caractérise notre consommation mais c’est surtout le paraître et le superflu. 
Il faut examiner vraiment nos attitudes et notre conception de possession. 
Dieu donne nous un cœur détaché de l’amour matérialiste, un cœur qui sait tout donner comme le tien. Amen.

3/ La descente de l’Esprit Saint : La pentecôte : 
Sans l’Esprit Saint nous pouvant rien faire. Saint Séraphin de Sarov, un saint orthodoxe, nous enseigne que la vie Chrétienne n’est que l’acquisition de l’Esprit Saint. L’ascension du Christ n’était pas un simple départ de la fin de mission sur la terre mais était dans le but de nous donner l’Esprit Saint par lequel Le Père et le Fils guident l’Eglise ver la plénitude de sa volonté.  La résurrection, l’ascension et la pentecôte sont des étapes spirituelles de la vie chrétienne. (La résurrection est l’étape de la conversion qui est le retour à Dieu en se soumettant à lui, l’ascension c’est l’étape purgative ou l’âme s’ouvre sur le travail de Dieu en elle et dans le monde, et la pentecôte est l’étape où on atteint la plénitude de l’Esprit Saint). Dieu casse en nous la conception matérielle du monde petit à petit au long du chemin vers l’ascension. Il nous purifie de notre égocentrisme, dans cette étape il y a toujours le danger des deux extrêmes, le rationalisme et le sentimentalisme : se sont deux faces d’une seule monnaie. Comprendre la foi et la révélation chrétienne uniquement avec une démarche rationaliste ou sentimentaliste, cela transforme la foi théologale, donnée par Dieu, à une foi païenne concentrer sur soi, à l’instar du païen qui projette sur des pierres sculptées ses propres conceptions sur la divinité. Ainsi, nous projetons sur la révélation chrétienne nos propres façons subjective et irréelle de la comprendre. Notre seul illuminateur qui nous sauve de ce dilemme binaire et fatale c’est l’Esprit Saint. Il règle ce problème par deux modes :1/ d’une façon collective et objective qui est l’Eglise et son enseignement : On a vu que la première chose pour entrer en relation avec Dieu et se réjouir de la lumière divine de sa résurrection : c’est d’enlever la pierre de l’Ego. Se soumettre à l’enseignement de l’Eglise est la preuve objective qui confirme notre libération de l’Ego gonflé d’orgueil. 2/ Le saint Esprit travail d’une façon subjective en diffusent ses dons dans L’âme du chrétien. Par conséquent, le chrétien devient un homme du réel : sous la conduite de l’Esprit Saint il comprend que le monde n’est pas uniquement spirituel ou uniquement matériel, il comprend que la réalité contient en elle-même le visible et l’invisible. Il comprend que ce n’est pas uniquement par sa raison qu’il puisse saisir la réalité, ni uniquement par la spiritualisation mais par l’ouverture sur l’Esprit du Seigneur.
Dieu tout puissant donne nous la grâce de pouvoir entendre la voix de l’Esprit Saint dans nos vies. Donne nous Seigneur la docilité à ton Esprit Saint. Amen. 

4/ L’assomption de la très sainte Vierge Marie : 
Ce cheminement spirituel pour lequel nous sommes tous appelés à y parcourir, est le chemin de tous les saints. La Vierge Marie est le sommet et l’exemple de tous les saints à travers l’histoire. La première chose qu’elle nous a enseigné était son « OUI » marial. Elle renonce à elle-même, elle se vide de sa propre volonté afin de se laisser guider par la volonté divine. Par son « Oui » a écarté la pierre de son Ego afin de laisser la Lumière du monde entrer en elle et par elle il est entré dans le monde afin de le sauver. Elle s’est soumet totalement à Dieu sans avoir peur de la honte d’une fille qui tombe enceinte en dehors du mariage « Voici la servante du seigneur qu’il me soit fait selon ta parole ».  Elle n’a jamais eu une conception matérialiste du monde, sa conception du monde était toujours comme celle de son Fils : L’amour et le sacrifice. Elle a sacrifié sa vie pour servir son Fils. Son Fils s’est sacrifié pour nous afin de nous accorder la rédemption. Le sang qui était sacrifié sur la Croix était le sang humain de Jésus pris du corps de la Vierge Marie. Elle n’a jamais été une rationaliste ni une sentimentaliste elle était une femme de Dieu, l’épouse de l’Esprit Saint et son meilleur disciple, elle méditait tout ce qu’il lui a appris dans son cœur et dans la profondeur de son âme. C’est pourquoi elle a fini sa vie terrestre par une assomption.
Dieu donne nous par l’intercession de la Vierge Marie d’être comme elle Docile et humble du Cœur, donne-nous de devenir des vrais disciples de l’Esprit Saint. Amen.

5/ Le couronnement de la Vierge Marie Comme Reine du Ciel et la terre :
La couronne est la finalité et le but de chaque chrétien sur la terre : « Désormais la couronne de justice m'est réservée ; le Seigneur, le juste juge, me la donnera dans ce jour-là, et non seulement à moi, mais encore à tous ceux qui auront aimé son avènement. » (2Tim 4, 8). 
[bookmark: _GoBack]La couronne de l’héritier, puisque Dieu est éternel (il ne meurt pas) le sens de l’héritier devient un Co-gouverneur c’est le grade sublime qu’on puisse atteindre, car on peut pas être des créateurs mais l’image du Créateur. « Il suffit au disciple d'être comme son maître, et au serviteur comme son seigneur » (Mt 10, 25). Comme le patriarche Joseph qui est devenue un « Vice-Roi ». L’homme l’image de Dieu ne peut être que le Fils de Dieu le prince de l’univers le plus haut parmi toute la créature. L’Ego, la conception matérialiste du monde, le rationalisme et le sentimentalisme nous égarent de cette finalité pour laquelle Dieu nous a destiné. La première chose que nous devons savoir pendant le carême c’est que nous sommes appelés à la Gloire, appelés à être des réceptacles de la divinité. C’est pourquoi afin de parvenir à la véritable Gloire Céleste il faut savoir renoncer à la vaine gloire terrestre, car sur cette terre nous ne sommes pas des rois mais des serviteurs, des ouvriers et des constructeurs du Royaume. Puisque dans la logique divine, celui qui était un bon serviteur sur la terre il sera un roi au Ciel. C’est lui qui a fait de « la humble servante » une reine puissante du ciel et de la terre. Ainsi donc Chers frères et sœurs écoutant les paroles de saint Paul aux corinthiens : « Ne savez-vous pas que ceux qui courent dans le stade courent tous, mais qu'un seul remporte le prix ? Courez de manière à le remporter. Tous ceux qui combattent s'imposent toute espèce d'abstinences, et ils le font pour obtenir une couronne corruptible ; mais nous, faisons-le pour une couronne incorruptible ». (1Co 9, 24-25). Ainsi notre Seigneur nous exhorte en disant : « Sois fidèle jusqu’à la mort et je te donnerai la couronne de vie. » ( Ap 2, 10).

Dieu tout puissant, Notre Père et notre Roi, guide nous dans tes chemins et emmène nos âmes dans tes demeures éternelles. Amen.
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